

Szerkesztőségi iroda:

Főter. Szt. Ferenciek háza, emelet, balra. — Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Fischel Pál könyvkereskedése. Ide küldendők az előfizetési díjak nyitlerek és hirdetések.

Hirdetések jutalmatosan számítanak

MURAKÖZ

Előfizetési árak:

Egész évre 4 frt
Fél évre 2 frt
Negyed évre 1 frt
Egyes szám 10 kr.

Hivatások még elfogadhatók:
Budapest: Goldberger A. V. és
Eckstein B. hird. irod. Bécsben:
Schalek H., Dukas M., Oppell
Daube G. L. és társánál és
Brünn: Stern M.

Nyitlér petítőra 10 kr.

MAGYAR ÉS HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERTETÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A „Muraközi Hesi Önszervező Szövetkezet”, a „Csáktornyai Takarékpénztár”, a „Muraközi Takarékpénztár”, a „Alsó-Muraközi Takarékpénztár” és „Önszervező Szövetkezet” és a Muraköz-hegyvidéki közművelődési „Önképző-kör” hivatalos közlönye.

A Dunántúli Közművelődési
Egylet.

(A jó mag kikel. — Mit mond a „Nemzet”? — Elismerés az érdemek. — Mit tett Kanizsa értünk? — Csáktornyát ne hagyjuk ki a számlából!)

Amióta Beksits Gusztáv országgyűlési képviselő megpendítette a Dunántúli közművelődési egylet eszméjét, a tekintélyes fővárosi napi lapok és a kisebb-nagyobb vidéki újságok egyaránt élénken foglalkoznak ez ügygel, jelölve annak, hogy Beksits jó magot hintett el a földre. Hogy a mag még nem kelt ki, annak csak az az oka, hogy a föld a mag számára nem volt előre elkészítve, nem volt kellőleg megművelve.

Nem sok idő kell hozzá, hogy a hazaszeretlet jótékony napjának közérdeklődést sugárzó verőfénye, a közadakozás termékenyítő esőjének hatalma a csirázó magot kikelésre indítja, s a gyengéd női kezek gondos ápolása — miként a mindent feltitító harmat áldása — folytán, megérjük a mag virágát s gyümölcsét is. Addig is, míg a mi napunk sugarai teljes erővel hevítenek és az ég csatornája megeredvén, az elvetett magot kikelésre bírják, — az igazság érdekében, mely mindig hasznára van az ügynek — mi is szóljunk az ügygel kapcsolatosan egyhez máséhoz.

A „Nemzet” m. havi egyik számában Beksits Gusztáv orsz. képviselő a Dunántúli közművelődési egylet eszméjének lelkes bajnoka, e tárgyról értekezvén, N-Kaniszást olyanok tünteti fel, mint a melynek már eddig is nagy érdemei volnának a magyar kulturának Muraközben való terjesztése körül. Szórol szóra az említett lap közleménye azt mondja, hogy »Kanizsa feladata a magyar kulturát terjeszteni Muraközben. Kanizsa e hivatását nagyszerűen teljesíti. A legnagyobb elismerést érdemlik ezért nemcsak Kanizsa lelkes polgárai, hanem Zalamegye élén álló jeles férfiak is.«

Nagy elismeréssel és hálával adózunk hirneves publicistánk nagy érdemeinek. Soha el nem évülő hálára kötelez nemcsak minket Muraközieket, hanem kötelezi az egész hazát is, hogy a nemzet figyelmét felénk irányozta. Mert valóban szükségünk van a támogatásra. Hisz oly csekély számban vagyunk mi muraközi magyarság, hogy csak kiváló gond és teljes lelkesedés mellett vagyunk képesek a haza érdekeit és a magyar nyelv jogait megvédeni itt a határszélen, a hazaszeretlet heve által elültetett s gondosan ápoltt gyümölcsfánkat a közönyű fagyától, az északi szélről és a Drávántúli dértől megmenteni s virágzásra juttatni.

Mert el nem vitatható tény az, hogy magyar hazánk és nyelvünk érdekeit eddig

leginkább magunk védtük meg az itthon lappangó ellenáramlat és a két szomszéd behatása ellen. E munkában segítségünkre voltak megyénk élén álló jeleseink és a kormány. De Kanizsa értünk még eddig mit sem tett!

Megyénk lelkes főispánjának mindig kiváló figyelme tárgyát képezték szeretett megyéje ezen fontos pontjának hazafias ügyei. A megyei közigazgatási üléseken, s a kormánynál teljes erejével támogatott bennünket; ha megjelent köztünk, buzditott bennünket. Éveken keresztül kézzel fogható módon tett tanúságot arról, hogy vidékünk hazafias előmenetelét szívén viseli. — Körtanfolygólékon, mint megyénk népoktatásának tevékeny vezére, lelkesen buzgalkodik, hogy a hazaszeretlet lánya mély gyökeret verjen a Muraköz iskoláiban. Az ő buzgólkodásainak köszönhetően azon szép összeg, melyből eddig már pár ezer forint kiosztott s ez évben is 700 ft került kiosztásra az igyekvő magyar tanítók és a magyarul tanuló elemi iskolai növendékek között. — A tanügyi kormánynak kiváló gondozása tárgyát képezi a Muraköz. A képezde felállítás, számos állami népiskola és tanítói állás szervezése, hazafias könyvek kiadása stb. tanuskodnak arról, hogy nem tekint bennünket mostoha, sőt igen gondosan ápoltt édes-gyermekeinek, kedvenceinek.

De Kanizsát jogosan nem illeti meg az elismerés szava, mert Kanizsa, ha van hivatása (amint hogy van is) Muraközben, akkor hivatását, nem hogy »nagyszerűen« nem teljesíti, hanem sehogységgel teljesíti s nem is teljesítette. Kanizsa eddig még mit sem tett Muraközért, legalább tudatosan nem. Kanizsa annyira el volt foglalva önmagával és saját rohamos fejlődésével, hogy Muraközt nem vette észre.

Nem elítélő szándékkal mondjuk el ezeket Kanizsáról, csak kiigazítólag, mert Kanizsa nem mintha nem akart, vagy nem tudott volna tenni Muraközért, de hiányzott nála az általános érdeklődés a mi ügyeink iránt. Avagy egyesek érdeklődését, némelyek buzditását vegyük általánosoknak, miből Kanizsa városát elismerés illetné meg? — Tagadhatatlan, hogy a kanizsai gymnasium évtizedek óta sok és sok muraközi fiút nevelt a magyarságnak, de ezt sem lehet Kanizsa város polgárainak javára írni, mert maguknak a Muraközieknek magyar hazaszeretete, saját érdekük, sőt kötelességük kívánta, hogy ne Varaszdra, hanem Kanizsára vigyék gyermekeiket.

A jövő, különösen a közművelődési egyesület módot fog nyújtani Kanizsának, hogy a megyében elfoglalt súlyánál fogva jótékony hatással legyen Muraközre. Teljesítse majd akkor Kanizsa feladatát! Hozza helyre azt, amit elmulasztott! S mi Muraköziek hálával leszünk iránta, ha segítségünkre lesz. Beksits Gusztáv orsz. képviselő

szavait tehát csak úgy fogadhatja Kanizsa, mint előlegezett elismerést, amit a jövőben igyekezni fog kiérdemelni. Lelkünkben meg vagyunk arról győződve, hogy Kanizsa teljesíteni fogja misszióját a Muraközben s igazat fog adni Beksits képviselő azon nézetének, hogy Kanizsa feladata a magyar kulturát terjeszteni minálunk.

Végül: Ha városokról van szó, melyek hivatva vannak kultur-missiót teljesíteni, nem szabad megfejeltkeznünk Csáktornyáról sem. A Zrínyiek ősi fészke mellő régi nevéhez! Csáktornya megérdemli, hogy a magyarosodó városoknak mintául szolgáljon. E tér nem elégséges, de a jelen alkalommal nem is czélunk, hogy Csáktornya érdemeit, hazafias tevékenységét felsoroljuk. Multja és jelene elég garancia a jövőre nézve; határszéli fekvése, Horvát- és Stayerországgal való közvetlen összeköttetése, naponkinti érintkezése lakosságának lelkesedése, hazafias ambíciója elég fontos okok, hogy a csirájából kikelő Dunántúli közművelődési egylet a közreműködő dunántúli városok sorából ki ne hagyja.

Csáktornya valódi hivatása az, ami az előrsé. Amint hogy igazak Veszter Imre képviselő szavai (e hó 2-án a képviselőházban), hogy Nagy-Kanizsa Muraközszel szemben igen fontos politikai érdekek letéményese, ugy igaz az is, hogy Csáktornya e fontos érdekek előrsé.

Ennyit és ezeket ezuttal többek óhajára és a jó ügy érdekében. Nehogy Kanizsának keljen az öt még meg nem illett elismerés ellen tiltakoznia s nehogy »sine me de me« (Csáktornyát értjük) intézzék el Muraköz hazafias továbbfejlődése sorsát, jónak láttuk a nemes czélu mozgalmak hajnalán felszólalni.

M. J.

A csáktornyai Társaskör.

Csáktornyán, a szunnyadó Társaskör felbrossztása ügyében e hó 4-én délután 3 órakor a „Hattyu“-vendéglő nagytermében a társadalom minden rétegéből mintegy 60 egyén jött össze.

Szilágyi Gyula, mint a jelen értekezlet előkészítői által megválasztott elnök üdvözlő a szép számban megjelenteket.

Ziegler Kálmán szükségesnek tartja az értekezlet megalakulásának kimondását s az értekezlet elnökéül: Szilágyi Gyulát, jegyzőjéül Sárosi Lászlót ajánlja. A jelenlevők az indítvány értelmében határoznak.

Szilágyi Gyula elnök felhívja a jelenlevőket nyilatkozattételre, vajjon szükségesnek s óhajtanónak tartják-e a szunnyadó Társaskör újjáalakítását?

Belányi Tivadar mindenekelőtt tudni óhajtaná a régi Társaskör célját s ismerni annak alapszabályait.

Ziegler Kálmán megadja a szükséges felvilágosítást. A régi társaskör főleg társadalmi célok előmozdítására, irodalom pártolásra szolgált. Felszólaló ismételten melegen ajánlja a Társaskör újjáalakítását s egy előkészítő választmány megválasztását indítványozza, melynek felada volna az évi költségvetés, tagsági díj, lapok, helyiség sat. ügyében eljárni és kész tervvel lépni egy alakuló közgyűlés elé.

Wollák Rezső indítványozza, hogy a tagsági díj maximumát már most állapítsa meg az értekelet. 12 frt, maximális évi tagsági díj kimondását indítványozza.

Ziegler Kálmán előbbi indítványát ismételten ajánlja, egyuttal hozzájárul a tagsági díj 12 frt maximumának kimondásába. Az értekelet ez indítvány értelmében határoz.

Baumann Zsigmond felveti a helybeli kereskedelmi kaszinóval való fusió kérdését. Ziegler Kálmán helyesnek tartja e kérdésnek napirendre tűzését, de annak idején; most még korai mert a Társaskör még nem alakult meg.

A Társaskör újjáalakítását előkészítő választmány tagjává megválasztottak: Ziegler Kálmán, Pálya Mihály, Wollák Rezső, Jenei Gusztáv, Schwarz Jakab, Graner M. Alszeghy Alajos, Sárosi László és Szilágyi Gyula.

Az értekelet e bizottságnak felhatalmazást ad: a költségvetési tervet elkészítésére, alkalmas helyiségre keresésre, aláírási iv kibocsátására, tagok gyűjtésére s a t

Ziegler Kálmán Szilágyi Gyula elnöknek megköszönvén az értekelet összehívása s vezetése körüli fáradozásait, a Társaskör felújítását a jelenlévőknek ismételten melegen ajánlja Mire az értekeletet elnök feloszlattja.

Az előkészítő választmányának a gyűlés után folytatódag megtartott értekezletén egy szűkebb körű bizottság (Ziegler, Szilágyi és Wollák) választatott, az n megbízatással, hogy tegye magát érintkezésbe a helybeli kereskedelmi kaszinóval a fusió ügyében. Az előkészítő-választmány további üléseit a szűkebbkörű bizottság jelentése után fogja folytatni.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **A muraközi tanítókérv választmánya** e hó 8-án gyűlést tartott. Jenei Gusztáv elnök előadja, hogy a kör abbéli kérése, miszerint az országos tanító árvház-alapra a muraközi kör által régebben gyűjtött összeg csatoltassék a kör külön lapon kezelt tőkéjéhez — a központ által nem volt teljesíthető. — Végleg megállapítottat a f. hó 29-én reggel 9 órakor megtartandó tanítókérv közgyűlés sorrendje: 1) Elnöki megnyitó. 2) Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag megválasztása. 3) Évi jelentés. 4) A pénztáros jelentés. 5) Eötvös alapról szóló jelentés. 6) A jövő közgyűlés helyének a meghatározása. 7) Gönczi Ferencz felolvasása a magyar nyelv tanításáról a magyar és nem magyar ajku népiskolában, különös tekintettel a nemzeti szellem ápolására. 8) Kovacevits István felolvasása a kézimunkáról az iskolában. 9) Indítványok.

— Gyászhir. Urváry Lajos a csáktornyai választókertületnek 1882 ben megválasztott országgyűlési képviselője, a »Pesti Napló« volt főszerkesztője, legutóbb a »Nemzet« belmunkatársa, e hó 8-án, életének 48-ik évében Budapesten elhunyt. A bol-

dognak hült tetemei e hó 9-én nagy részvét mellett temetettek el. Béke poraira!

— **Méhészeti vándor-tanító.** Dömötör László méhészeti vándortanító e hó 16-án Csáktornyára érkezik, ahol 5 napig az áll. képezdében szakelőadásokat tart a következő időben: május 16-án délután 5—6 és fél óráig, 17-, 18-, 19- és 20-án min'tig délelőtt 10—12 óráig. Ezen előadásokra a vidéki tanító urak is meghívhatók, akik az említett napok bármelyikén meghallgathatják Dömötör ur előadásait. A t. tanító uraknak s az érdeklődő közönségnek a legmelegebben ajánljuk Dömötör ur szakelőadásait a méhészetről.

— **Athelyezés.** Mayer Károly csáktornyai kir. posta- és távirdahivatali tisztet a kir. posta- és távirdaigazgatóság N.-Kanizsára helyezte át.

— **Meghívó.** A csáktornyai kisdödővő egyesület alapítókérv gyarapítása czéljából a »Hattyu« szálloda nagytermében f. évi május hó 17-én fölvásással, zongora-, hegedűelőadással s szavalattal egybekötött társasestélyt rendez melyre a nagydemüli közönség tisztelettel meghívatik. Belépti-díj személyenkint 1 frt. Kezdeté pontban 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtnak s hirdalapan nyugtattatnak. Műsor az esti pénztárnál lesz kapható, mely egyuttal beléptijegyül is szolgál.

— **Műsor.** A csáktornyai kisdödővő-egyesület javára e hó 17-én rendezendő estély műsora: 1) Liszt »Rhapsodia II.« zongorán 4 kére, előadja: Wollák Rezsőné és Krasovecz Anna. 2) »Egy fejezet a haladás történelméből.« Felolvassa Hock János. 3) Mayerber »Éjszak csillaga« hegedűs zongorakísérettel. Előadja: Dobossy Elek és Alszeghy Alajos. 4) Hugó Viktor: »A szegényekért.« Szavaltja: Belányi Tivadár. 5) a) Chopin »Fantaisie Impromptu.« b) Grünfeld: Polka de Concert. Zongorán előadja: Wollák Rezsőné. 6) Verdi »Aida« hegedű-szó zongorakísérettel. Előadja: Dobossy Elek és Alszeghy Alajos. — A műsor végzetével, míg a terem a táncra alkalmassá tetetik, a közönség az alsó emeletre vonul. Vas-ora után táncmulatság.

— **Megszöri.** Csáktornyán öv. Okolemai Okolicsányi Mária magános és hét elején elméjében megzavarodott. Az üdözési manában szenvedő szerencsétlen nőt e hó 9-én reggel a gyorsvonattal szállították Budapestre a Schwarz-féle gyógyintézetbe.

— **Májusi kirándulás.** A stridói áll. isk. tantestülete f. hó 3-án a stridói isk. tanulóival kirándulást rendezett a festői szépségű Santaverczre. A kivonulás négyes sorban, zászlókkal és zenével valóban impozáns volt, mert olyan ünnepele nap lévén, nagy néptömeg nézte az indulást és sokan a menethez csatlakoztak. — Utközben a lelkes tanítgyarát és gond elnök, Knezevich Constantin báró ur, aki hazatérőben volt, sorainkba lépett, s az ünnepele sikerét és fényét úgy személye, mint páratlan szívóssága által nagyon emelte. A 100-on felüli gyermektömegnek fejkenint egy-egy gulyást és fél zsemlyét fizetett, étel után pedig 6 liter vízzel elegyített bort osztatott szét. Taraczkölvések, a derült idő felvillanyozott mindenkit, s a gyermekek öröme határtalan volt, s úgy az igazgató mint a többi tanító urak a hangulat megőrzésére és fokozására elkövettek mindent s az elért eredmény minden várakozáson felül sikerült is. — Minden a legjobb hangulatban tel'es megelégedéssel távozott, s amely példás volt az indulás, olyan volt a hazatérés is. Dicsérettel kell megemlékezni Farkas kormárosról, aki kiváló előzékenysége és mindenre kész szorgalma által becsülését továbbra is biztosította.

— **Bakuldetet.** A Felső-Mihályovecz felé vezető uton Krizsopotnál már több

mint egy éve elromlott a hid, úgy, hogy azon közlekedni nem lehet. A kocsival járóknak több, mint egy félóraí kertül kell megtenniök erdőn, völgyön, árkon, bokron, vizen, sáron keresztül, hogy az utra rátérhessenek. Kérdézzük. kinek a mulasztása következtében nem épül fel e hid s kit terhel a felelősség?

— **Ajánljuk Gaal Imre csáktornyai áll. képezdei rajztanár, előnyösen ismert arczképező fényképészetét t olvasóink figyelmébe!** Gaal ur anyagi áldozatokkal fényképészeti műtermet rendezett be városunkban s műtermét újabb felszerelésekkel egészítvén ki, teljesen sikerült felvételeket képes eszközölni, úgy hogy a versenyt bármily vándor-képiróval képes felvenni Állandó arczképírákát a főterem Tóder József kereskedése felkínálta megszemléltető.

— **Strategiai tanulmány-utat tesz vidékünkön** mintegy 45-, legnagyobbbrszét törzástisz. E hó 30-án érkeznek a tiszték kíséretükkel és 120 lóval Csáktornyára, ahol 2—3 napot töltenek. Innen Varazsra, Ivánoveczre s így tovább egész Adelbergig mennek. Csáktornyai egy szállásosnál tiszt már feloglalta a szükséges lakásokat.

— **Népesedési mozgalom.** Mult évi szept. 1 től f. évi márcz. végeig a lelkészek kimutatása alapján a csáktornyai járásban született 963-, meghalt 619 egyén; a szaporodás 344 A peraki járásban született 874-, meghalt 615 egyén; a szaporodás 259.

— **Megyei rövid hírek.** Kerka Szt-Miklóson Borsos Pál szolgaleány véletlenségből revolverével meglőtt egy kis 1 éves fiút. — A balatoni halásztársulat m. hó 26-án Keszthelyen megalakult. Elnökévé Széchenyi Imre gróf, alelnökévé Putheány Géza báró választott meg. — A zalaegerszegi kenyér-egyesület a téli hónapokban 1400 darab kenyert osztott ki 30 szűkölködő család közt. — Gutmann Vilmos, a nagykanizsai izr. hitközség ujonnan megválasztott elnökét m. hó 27-én iktatták be ünnepelesen. — Balogh Árpád szinigazgató társulatával Sümegről Szt-Grótra megy. — Nagy-Kanizsán »Alliszti segélyző és önképző egyeslet« alakult.

Egy veleg.

— **A dohánytermelés statisztikája.** Magyarországnban a mult évben dohányval volt beültelve 81,058 katasztrális hold föld, mely 524,117 métermázsa dohányt termelt. Átlagosan egy hold földön 646 és fél klogram dohány termelt, mi a közepen felüli termésnek felel meg. Szivarborítéknak való levél beváltatott 2638 métermázsa. Ujabbban a dohánytermelésre a következő 7 felügyelőség szerveztetett: a budapesti, szolnoki, miskolci, aradi, debreczeni, nyiregyházi és szegedi.

— **Pasteur-intézet Budapesten.** Budapestben is fognak már legközelebb veszőt elmaras elleni gyógyintézetet alapítani. A szerencsétlenül jartak ingyen fognak utaztatni az intézetbe. A teljes kigyógyulásra 2—3 hét kell. Noha az intézet még nem nyílt meg nyilvánosan, mégis már 16 beteg jelentkezett, kik közül 7-en teljesen kigyógyulva mentek haza.

— **Tanügyi statisztika.** Megyénk kir. tanfelügyelője a f. hó 5-iki törvényhatósági közgyűlésre érdekes statisztikai adatot gyűjtött össze. A zalamegyei tankötelesek összes száma 67,146. A leánygyermekek száma 1418-al nagyobb mint a fiuké. A tankötelesek az utolsó 5 év alatt 5991-el szaporodtak. Nemzetiség szerint magyar: 50846

horvát 12145, vend 3416, német 739. — Elemi iskolába járt 42974, felső nép- és polgári iskolába 737 tanuló. Iskolamulatszá- sok büntetéséből befolyt 242 frt 94 kr. Az összes népoktatási intézetek száma 415; ezek között 20 állami, 76 községi és 319 felekezeti. Az iskolák összes bevétele 388,547 frt, aminek az állam 92,428 frtal járult. A tanítóok összes száma 618, köztük 70 nő. — A kisdudovodák száma 11. Ápolást nyert bennük 1070 gyermek. — Iskolai takarékpénztár 12 iskolánál van 1963 frt évi be- tétel.

Egy már nem fiatal, de nagyon szellem- dus és okos nőt egy társaságban az a kel- lemetlen eset érte, hogy egyik berakott hamis fogát elvesztette. A nő nem titkolta az esetet és kutatni kezdtek az egész szobát, de hiában, a fog nem került elő. Másnap a házigazda, ki élőzélő férjű híreben állt, kis csomagot küld a nőnek, az azt kiséző le- vélben örömet fejezve ki a miatt, hogy ő lehetett a szerencsés, ki az elvesztett fogat megtalálta, melyet ezennel vissza küld. A nő fölbotja a csomagot és — óriási szá- márfogat talál benne. A helyett, hogy e körülmény legkevésbé kihozta volna sodrá- ból, tollat ragadt és válaszol: Ámbár már régóta meg vagyok győződve irántami ba- rátságáról, de azt az áldozatkészséget, hogy

saját fogát huzza ki, csakhogy veszteségem pótolva legyen, soha se reméltem volna. Fogadja szívélyes köszönetemet.

Éjszákodnál legjobb oly szereket hasz- nálni, melyek lekötik a melegét. Ilyen a kámforszesz, aether, chlorform, ezt taná- csos olajjal keverten használni, mustár-szesz a nyakcsigolyákat bekenve. Van az éppen e czélra használt szerekek egy összetétele, mely egy kup-idomu jegecz s Migrainstift név alatt minden gyógytárban kapható. Ez a halántéket bedörzsölve, hirtelen leköti a melegét s hűsítőleg hat, s tudva van, hogy a hideg fájdalomcsillapító.

Tenta lemosó víz. Végy 18 grm vizet s 2 grm nyers sósavat, keverd össze. E ke- verékbe egy fehér rubadarab mártandó s vele az irás gyöngén megdörzsölendő.

Gabonáinak. — Cena žitka.

I m.-máza.	I m.-cent.	frt kr.
Buza	Pšenica	8 — 25 —
Zab	Zob	8 — — —
Rozs	Hrč	7 — 50 —
Kukoricza	Kuruza	5 — 50 —
Árpa	Ječmen	7 — — —
Fehér bab	Grah beli	6 — — —
Sárga »	» žuti	4 — 50 —
Vegyes »	» zmešan	4 — 50 —

LOTERIJA. Bpešt 4. majaša 1890. 57 82 14 6 9

Vasuti  menar etad CSÁKTORNYÁN.

Indul	Napszaka	Óra	Percz	Idő	Gyora- posta- és vegyesvon
Pragerhof felé	Röggel	6 26	Prágai	postav	
"	Délután	4 13	"	"	"
"	Éjjel	1 14	"	"	gyorav.
Kanizsa felé	Röggel	5 —	Bpesti	"	"
"	Délben	11 55	"	"	postav.
"	Éjjel	10 26	"	"	"
Zágrábba	Röggel	7 10	"	"	vegyesv.
"	Délután	4 36	"	"	"
Varazsdig	Este	10 31	"	"	"
Pragerhof felé	Röggel	4 49	Prágai	gyorav.	
"	Délben	11 27	"	"	postav.
"	Éjjel	9 58	"	"	"
Kanizsa felől	Röggel	6 36	Bpesti	"	"
"	Délután	4 17	"	"	"
"	Éjjel	1 29	"	"	gyorav.
"	Röggel	4 47	"	"	vegyesv.
Varazsdig	Déléltől	11 27	"	"	"
Zágrábból	Este	9 12	"	"	"

FELELŐS SZERKESZTŐ MARGITAI JÓZSEF

VII. TECAJ

VU ČAKOVCU II-ga MAJUŠA 1890

BROI 19.

Urednička pisárna: 36. Člavanj pjez, fraterka hiša, živo na kondiganciji. — S urednikom medji je svaki dan govorniki med 11 i 12 vuom. — Sve pošiljke štate se štárijaje novinah, naj 24 pošiljaja na ime Margitala JOZSEFA urednika vu Čakovcu.

Indenteljestver: Knjizara Pisehel Filipova kam se prodjata i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

Prodplatna cena je:

Na celo leto 4 frt
Na pol leto 2 frt
Na četvrti leto 1 frt

Pojedini broj štasta 10 kr.

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povučijivi list za puk. Izlazi svaki tijeđen jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Štastveni glasnik: „Medjimurskoga podpomogajulega činovičkoga društva „Čakovečke šparkasse“, „Medjimurske šparkasse“, „Doljno-Medjimurske šparkasse“ i „Podpomogajulega društva“ „Gornjo-Medjimurskoga kulturnoga društva“.

Pomenjke i falinge pri gos- podarenju.

Jednomu gospodaru jednako škodljivo je, ako prevnogo, ali premalo razmišljiva, kaj činiti mora; prvo čini neodlučnog i nikakve nedonaša hasne, drugo pak mentuje vnoge koristi, koju bi človek imati mogel. Jeden spametni razmišljiva i raz- sudjuje, kakvem načinom on najbolje imetka spraviti si, spravljenoča čuvati, kaj i kak odtud najhasnoviteše živjati bi mogel. Ali nestaje on pri ovom razmišljanju, zvršava ono, kaj za dobro spoznava, ravna se poleg toga i trsi se poleg svojega spoznanja za- isto baratati.

Dober gospodar nemora prepustiti, da nebi premišljival, kak najbolje i najhasno- viteše svoje posle narediti ima; mora raz- mišljavati, je li ono, kaj čini, zaisto je dobro i nameran pametnoga gospodarenja primerno, je li se nebi drugem i kojem načinom bolje obvršiti moglo. Razmišla- vanja takva jesu hasnovita, ako zadnjič poleg njih barate se, i gospodarstvo poleg njih zaisto ravna se.

Jesu stvari, koje sami vu sebi jesu dobre, koje vendar pod stanovitimi okol- nostimi isto škodu donasaju, okolnosti ove ima gospodar dobro pretresti; nemora si zarad kakovoga dobička iz druge strane kvara privleći, zarad jedne menjše koristi nemora se druge vekte mentovati,

Na peldu: Jednomu konje imajućemu mužu je zaisto hasnovito, da si s njimi za plaču vozeč penz kaj zasluži; med tem toga, ako premisli, da po tom njegvo gos- podarstvo i obdelanje polja, koje vu svojem vremenu biti mora, škodu trpe, da se gnoj raztepe i posledno dohodek pomenjša, tak vredno je obdelanju polja vu vremenu, da se prepostavi dobitku, koj za plačne vožnje dobiva se.

Gospodar nemora biti nemarljiv, nego mora stalno i nevrudno k poslu pritiskati, akoprem to negda tvrdo i težko ide. Ne- mora se niti premalo, niti prevnogo činiti; nemora se človek vu poslu drugih stališev mešati, niti na takvu postavljati, koja su ober naše moći, preveč vnovgovrstne stvari nemore človek z hasnom proprijeti, glavni posli zavučuju se, ako se z nepotrebnimi za- bavljamo i na škodu drugih stališov šte- tujemo. Najde vsaki človek vu svojem zvanju zadovoljno posla, kojemu zadosta včiniti vnoigupit premala je moč.

(Dalje sledi.)

Jeden stari Medjimurec.

Gospodarovi posli vu majušu.

Vu sadovnjaku.

Mlado drevje treba je marljivo polé vati. Divje izrastline, kitice treba poreza-

vati, ar su oni drévju na škodu. Ako drevje počme tirati, okulirati treba, i to najpređi hruške, onda jabuke, za tem drugo drevje. Za okuliranje je najsposobneše lépo juternje vréme. Iz onih drév, koje smo lani čepili, treba svezke pobrati. A prem guse- nice, mravlje i druge škodljive stvari mo- ramo pobirati iz drév.

Vu goricach.

Pred prvom cvetenjem treba gorice prvič okopati. Pri kopanju moramo zemlju dobro preobrnuti. Za kopanje je najboljše suho vréme. Drač se mora čisto pobrati vu vrtu.

Grede se moraju marljivo polévati, još marjiveše opleti i očistiti od svakoga drača. Poleg graha, grašiča treba kolikeče napikati. Koji diuje radi imaju, ako je dobro vréme, vu ovim mesecu treba nje saditi.

Na polju.

Vu mujuvu vre moremo sejati prosu, len po drug put, tak detelica i mak. Zelje takaj moremo početi rezsadjivati vu ovom mesecu. Kolomper vre tira, nepozabimo ga okapati.

Vu žitnici.

Ne pozabimo žitek, koj ga još ima — dobro preobrnuti, da se nam nepokvari.

Vu volnjaku.

Čmele počneju vu tem mesecu roj pušćati. Na roje paziti treba, poloviti i v-

koš spravili. Koše moramo čuvati od kuk-
cov, volnjaka od pavučine. Pazimo, da ne-
priatelji (meljah: noćni metulji, nepokradeju
ono, kaj su nam naši marljivi delavci skup
znosili.

Razgovor med birovom i bak- terom.

Bakter: Vidim prijatelj, da su moje
reči ne ostale bez ploda! Kakovu imaš
knjigu u zepu?

Birov: Pogodite, kakova je to knjiga?

Bakter: Tak se mi vidi, da bi bila
knjiga od nasledovanja Kristušovoga.

Birov: Ja sam poslunu! vašu reč,
pak sam si kupil jako dobru i fal knjigu.

Bakter: Fal! No dobro pazi, jer sa
veli, da skupec triput kupuje. Poveć mi
onda, gde i za koliko si kupil tu knjigu.

Birov: Neki dan sam išel vu H . . .
varas na senjem, pak sam videl mnogo
ljudi na jednom kupu. Videći, pristupim
i vidim, da se knjige prodaju i to jako
fal. Malji sam si, im tablice više vredju,
pak sam si jednu kupil. Ali kak odprem
knjigu, opazim, da je to sveto pismo no-
voga zakona. No poveć ti mi onda, nisam
li dobro kupil?

Bakter: Prijatelj dragi! neje svaka
gljiva dobra gljiva; neje svaka knjiga dobra
knjiga, ako je baš i sveto pismo. Pokaži
mi tu knjigu.

Birov: Eto je! Bakter odpre knjigu
pak veli: Ej brate moj! im je to ne ka-
toličanska biblija. Dobro, ja poznam tu
bibliju. Prošle jeseni je moj sin iz sol-
dacije doma došel, pak je takovu jednu
bibliju doma donesel i pripovedal je, da je
takove knjige jeden človek med soldate
skoro zabadava delil. Meni se je to čudno
videlo, pak sam taki išel g. plebanosu,
jeli je to istinsko kršćansko sveto pismo?
Kak su gospodin pogledali knjigu, ovak su
mi rekli: Jako si pametno načinil, da si
došel pitat. Moj sinko! to ti je krivo sveto
pismo, kakovo englezi skoro zabadava med
pak razpačaju, misleći, da na takov način
sebi vernike spravju. Pak buduć je to
pokvareno sve'o pismo, zato je naša cirkva
svojim vernikom strogo zabranila takove
knjige čitati.

Bakter: Dragi gospodin plebanuš,
pak jeli je to istina, da človek katoličanske
vere nebi smel svetoga pisma čitati, kak
mi je to moj susel Štefan rekeli, koji je
kalvinske vere.

Plebanuš: O moj Miško, kak nebi
smeli im sveta naša vera ne samo, da
strogo zapoveda, da svaki človek vu ne-
delju i sveteke mora svetu među pobožno
poslušati, nego i to zapoveda, da moramo
dobre knjige čitati. Pak buduć sveto pismo
reč božju vu sebi zadržaje, mislim, da bolje
knjige niti nema.

Ali moje dete čuj: Pameten človek
detetu neda nožu vu ruke. Tak de'la i
sveta mati cirkve svojom decom. Neče,
da bi sveto pismo nevuten človek zlo tu-
maćil, jer tumaćenje svetoga pisma i
visokovućenim ljudem mnogo truda za-
daje; pa zato vernikom samo takovo
sveto pismo dopušta čitati, koje je po
cirkvenom poglavarstvu odobreno i tuma-
čenjem providjeno. Med, utim kršćenik navek
dober tolać dobi od svoga duhovnika. Ja
bi vam viseput dal dobre knjige čitati, ali
kad mi navek podrpane donesete natrag,
a dobra knjiga je i draga.

Bakter: Lepo zahvalim g. otec du-
hovni na dobrom tolaću. Od sada se bu-

dem njihovih rećih držal. S Bogom! Hva-
ljen budi Jezus Kristus!

Eto prijatelj, to su mi rekli gospon
plebanuš; kaj ti veliš na to.

Birov: 1.) dober tolać je zlato vred-
den! 2.) Da je on Kalvin lagal, ar i kato-
ličanske vere človek može sveto pismo čita-
ti. 3.) Nemojno takove svete knjige od
nevernikov posudjivati.

Bakter: Sad sam znatiželjan, kaj
budeš delal s tvojom kalvinskom biblijom?

Birov: Hm! To niti sam neznam,
ako mi nepovejte. Ja mislim, da bude ju
najbolje za tram metnuti.

Bakter: Oh ne! načini tak, kak ja!
Birov: Kak!

Bakter: Prijatelj! ja sam tak napra-
vil, kak sam čital vu onom svetom pis-
mu, koje sam dobil od g. plebanuša, da
su Athenjani na predganje sv. Pavla
svoje poganske knjige vu ogenj hitili.

Birov: Je! Pa kaj budu anda Kal-
vini rekli, koji govoriuju, da smo mi nepri-
jatelji mudrosti i znanja.

Bakter: Staro je to već govorenje;
ali neka se srde, im se veli: On se srđi,
koji laže. Medjutim čudni su ljudi ti Kal-
vini! navek govore, zakaj ih nepustimo
zveličiti se poleg njihova vere, a oni se
nam nedaju poleg naše.

Birov: Ej! ali je velika mudrost vu
vašoj staroj g. avi.

Bakter: Jah, moj sinko, svaki človek
bi mogel tak biti, ako bi vreme upotrebil,
ako bi po svytki i nedelah čital, i ako kaj
nebi razumil, pital bi pametnije.

Vučiti se i za tolać pitati, nikad nije
sramota; ali vu gluposti oštati, ne samo
da je sramota, nego je i greh.

Tak ti je moj sinko.

VRÁČITELJ.

KAJ JE NOVOGA?

Nespretna šala.

Vu občini Janova zvanou vu temeškoj
varmegiji hotel se je našaliti Jovanović
zvani stanovnik sa 15 let starim Maneliom.
Vzemo logarovu pu ku v ruke ter ju naperi
šaljivo na mladića. Ali vrag svigde ima
svoju igru: puška se spruži vu taj hip, a
mladi Maneli vrusi se na tla ranjen. 24 de-
bela zrna prestrelilo je njegovo telo i neima
ufanja, da bi mladić vu življenju ostal. To
su zlostne posledice nepromišljene šale.

Velika strajka.

Vu Budapeštu su opet počeli strajku
posleniki vu velikom broju. Svakojački meštri
prestali su delati! pekarski detići do 1590
na broju nedelaju ništ. Po tom odućili su
pekarski majstori, da budu detićom povekšali
plaću, nu da si budu to na pecivu nadome-
stili. Zato podržali su kiflini i zemle, a
vele, da bude i kruh skupleši. To bi bil za
siromašne stanovnike glavnoga varoša veliki
vudarec, zato je poglavarstvo odlučilo vu tom
poslu reda napraviti.

Batine i korbać.

Vu engleskom parlamentu već su zdav-
nja napro donesli, da se ima vplati za sta-
novite zločince telesna kaštiga t. j. batine i
korbać. Nekoji zastupniki sprotivili su se
tomu od početka, nu kak čujemo, potlam jih
vje više pristalo na to, da se telesna kaštiga
pela. Po tom anda sva je prilika, da budu
englezi zakon stvorili, da se budu stanoviti
zločinci batinali i korbaćali. — Bormeš bor-
meš nebi škodilo, da bi se i pri nas po iz-
nimce takov zakon stvoril.

Srećen skok.

Veli se, nije dobro iz kolah skakati,
kada se konji preplaše. Nezadavna vozila se
je grofa Zesija kei Marija iz kaštela na
setnju s četirimi konji. Na jednom visokom
putu preplašili su se konji ter vudri vu beg.
Kočiš nije mogel zadržati konje ar su se i
cugli potrgali. Grofica videća se pred jed-
nom velikom grabom vu smrtnoj pogibelji,
skoći iz kočije van ter se skopitne vu grabu.
Kola se prehite i zdrobe. gori sedeći kočiš i
inoš budu jako izranjeni, a grofica ostane
zdrava i neozledjena.

Krivo odsudjeni.

Veis Karol mladi človek vu Beču sta-
nujući spravil je lainsko leto vu ormar 5200
forint penez. Jednoga dana nije našel svoje
peneze; buduć vu hiži nije nikoga drugoga
bilo, zato je on sumnju hitil na hižnoga
gospodara ter ga zatužil. Gospodar Klopf
bil odsudjen na 2 leta resta, nije mu hasnila
nikakova ob ana. Pak nut letos izišla je
stvar: Peneze Veisove našli su vu njegovom
stanu, tak kak jih je pospravil. Ovak nevnoji
človek nedužno trpi.

Atentat

Bečki personalni vlak idući 26 ga
aprila vu Pozson, skoro je bil nesrećen.
Pri Schönfeldu na austrijskoj strani
otrgali su nepoznati zločinci na 4 mesta
zeleznice šinje. Sva sreća, da je pazitel
zeleznicke pruge to opazil i još za vre-
mena prijavil. Nezna se što je to delo po-
činil, nu velika je sumnja na nekoliko on-
dešnjih stanovnikov. Ovi popitkivali su
pri strazaru za dođući vlak, zato se misli
da su ovi šinje spobrati ter ovak vlaka
porobiti kanili.

Dva vlaki.

Na kraljevskoj magjarskoj državnoj ze-
leznici pri štaciji Herceghalom zvanou trk-
nuli su se na drugoga majnuša v noći ob
dve varah dva tršni vlaki. Seres Mihalj
kondaktor i Kiš Mihalj voditel vlaka bili
su tom prigodom tak ozledjeni, da vezda
teško betežni vu špitalu leže. Zrok ove ne-
sreće opet je bila nepazljivost dotičnih ze-
leznickih službenikov.

Kaštel budućega kraljevića.

Nekoje novine pišu, da je otec budu-
ćega kraljevića Franc Ferdinanda nakanii
kupiti grofa Keglevića imanje Kistapolcsány
zvano s kaštelom skup. Vu to ime včinjeni
su potrebni koraki i Apor inspektor pregle-
dal je i prećenil celo imanje i kaštel vu
Kistapolcsanju, o čem je nadvojvodi Károl
Károl Lajošu kak otcu mladoga kraljevića
račun položil. I bržčas bude nadvojvoda ovo
imanje kupil.

Druga Barbara Ubrik.

Jeden francuski poljodolavec imenom
Jean Delarbre včinil je sa svojom kćerju ne-
milostivo delo. Na peldu Barbare Ubrik
držal ju je 2 leta v lancu zvezanu vu jednoj
pivnici, gde ju je s gladom i zimom trapil.
8-ga februara našli su ju žandari vu toj
luknji na sprhjenoj slami na pol golu, do
kosti omršavilu i svu izvan sebe. Ona jim
izpričedova, da već po prilici 2 leta tu trpi
i da ju je sam otec tu zaprl. Nesrećna de-
vojka oslobođjena je svoje vuze a nemilos-
tivni otec njeni sudu predan.

Fehérvári Géza.

Spomenuli smo već, da se hoće naš
honved minister Fehérvári Géza na službi
zahvaliti. Vezda doznajemo iz službenih novinah
da je imenovan za c. k. feldceigmaistera.
Zvan toga veli se, da bude on za kratko
vreme obćeniti vojni minister za austro-ma-
gjarsku monarchiju. To je visoka štenga voj-
ničkoga dostojanstva a mi se samo radujemo,
da je ovu naše domovine sin dostigeli.

Nekaj za kratek čas

1.

Prešo je polnoči, a vu krómi sedeli su još doktor, notarijus i školnik. Zendarski stražnester opomene ih već po drugi put, da bi isli dimo, — nego gospoda su i za njega dali donesti liter vina. — Dobro — rekeli je zandar, pokehdoh je ravno vezda vura policajna presa, ali — izpitčani ste gospoda, pokehdoh nemrete dimo iti, ar dežé ide.

2.

A: Kaj je to: neima mesa ni kosti, a ima četiri prsta i palec.

B: A . . . m — kaj to more biti?

A: Morti ga vu epu nosiš?

B: Ves se tresem od — straha.

A: Bedak — im ti je to rukavica.

3.

Jagar: Kaj mislite, jeli imaju zajei razuma?

Logar: Bogme imaju više kak vi, ar tak bedasto nijeden nepita, kak vi.

4.

Imbrek: Zakaj paraš i trgaš te štonfe Marica?

Marica: Zato, kaj me je mama buhala.

Imbrek: Pak kaj su ti zato krive štonfe?*

Marica: Nisu krive nikaj, ali je zato mama bude morala popravljati!

5.

Major: Kaj sem ja?

Soldat prosti: Oni su major?

Major: A kaj more još z mene biti?

Soldat: Penzionirani major.

6.

Miška: Draga mamica, odkad sam vu meštiji, nije mi dobro, niti falat mesa nemrem prgutnuti.

Mati: Morti te grlo boli — sinek, kaj ti fali?

Miška: A draga mamica, fali mi meso — kojega sam do vezda još ue dobil.

7.

Jednoga skupoga cloveka je jeden poznanec pohodil i začudjeno gledal, kak je skupec jednu muhu vlovil, pak ju vu škripcu za cukor del.

Kaj delaju oni? — pita poznanec.

Tiho! odgovori stiha skupec. Hoćem znati, jeli mi sluga ne krade cukora!

Glad F.

Horvatsko-magjarski razgovori.

Horvát-magyar beszélgetések.

Odeca. — Az öltözet.

— Sve, kaj na sebe oblačimo, zove se odelo (odeca).

Minden, a mit magunkra öltünk, öltözetnek (ruhásnak) neveztetik.

— Kaput ima goler, prednju stran, zadnju stran i rukave.

A kabátnak van gallérja, előrésze, hátsó része és ujjai.

— Goler je sgora, okolo vrata.

A gallér felül van a nyak körül.

— Rukavi su sa strane.

Az ujjak oldalt vannak.

— Na prednjoj strani su gombi i luknje.

Az előrészen vannak a gombok és a lyukak.

— Na kaputu a leva i desna su zepi.

A kabáton balról és jobbról vannak a zsebek.

— Iz nutra ima kaput podstavu.

Belül van a kabátnak bélése.

— Kaput je crne, sive ili modre farbe.

A kabát fekete, sötörke vagy kék színű.

— Kaput napravljen je od sukna.

A kabát posztóbol van készítve.

— Kaput načinil je krojč (sabot).

A kabátot a szabó készítette.

— Gombi su od kosti ili od lima.

A gombok csontból vagy pléből vannak.

— S gombi se kaput zakapci.

A gombbal a kabát begomboltatik.

— Muži nosiju i hlače.

A férfiak nadrágot is viselnek.

— Hlače imaju sare (hlačnice), i to levu i desnu.

A nadrágnak szára van, még pedig bal és jobb.

— Hlače imaju spređa gumbe.

A nadrágnak vannak elől gombjai.

— Hlače imaju žepe.

A nadrágnak vannak zsebei.

— I hlače sabot šiva iz sukna.

A nadrágot is a szabó varija posztóbol.

— Hlače moreju biti svakefele farbe

A nadrág különféle színű lehet.

— Jesu hlače iz baršuna i od kože.

Vannak nadrágok bársonyból és bőrből.

NYILTTÉR *)

Farbige Seidenstoffe von 60 kr. bis fl. 7.65 per Meter — glatt und gemustert (ca. 2500 versch. Farben und Dessins) — vers. roben- und stückweise porto- und zollfrei das Fabrik-Dépot G. Henneberg (K. u. K. Hoflieferant) Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

*) E rovát alatt közzéttekért felelősséget nem vállal a szerkesztő.

Tanoncz felvétetik.

Pollák Gyula férfinuha kereskedésében egy jó házból való ifju mint

TANONCZ

azonnal felvétetik.

Bővebbet ugyanott. 604

Hirdetmény.

Egy majdnem új széna és gabona kaszáló masina eladandó a legjutányosabb árban.

FRANGESCH FERENCZ

vaskereskedőnél Márburg,

605 1—3 Stájerország.

ODGOVORNI UREDNIK

MARGITAI JOZSEF.

945 tlkvi szám 90.

Arverést hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a csáktornyai takarékpénztárral egyesült önségélyző szövetkezet végrehajtónak Kárász Laura özv.

Mayerscaák Gyuláné, Kárász Ottó és Dr. Bárdi György ügyvéd mint néhai Kárász Béláné ismeretlen örökösei részére kirendelt ügygondnok által képviselt Kárász Béláné hagyat. végrehajtást szeptuodó elleni 450 frt tökékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a nkanizai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. jbiróság) területénllevő VII hegykerületi 623 sztkvben 190 hrsz. a. ingatlanra és azon lévő házzal épületekkel 1200 frt, ugyanitt 259 hrsz. a. ingatlanra 41 frt, ugyanitt 263 hrsz. a. ingatlanra 36 frt és ugyanitt 263 hrsz. a. ingatlanra 110 frt becsértékben az árverést ezzel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi május hó 23-ik napján d. e. 10 órakor a VII. hegykerületi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8 §-ában kijelölt övadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avogy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

Kelt Csáktornyán 1890. márcz. 13-án.
A csáktornyai kir. járásbiróság mint tlkvi hatóság. 604.

6074 tlkvi szám 89.

Arverési hirdetmény.

A perlaki kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Domnik György goricsáni lakosnak Varasanez Károly goricsáni lakos elleni kielégítési végrehajtási ügyében 53 frt tőke, ennek 1887. évi szeptember 23-tól járó 6 %-os kamatai 18 frt 25 kr. per 7 frt 50 kr. végrehajtás kérelmi, s ezuttal 7 frt 65 krban megállapított árverés-kérelmi költségek behajtása céljából a nkanizai kir. törvényszék (perlaki kir. jbiróság) területén fekvő Goricsán község 92. sztkvben A I. 116 hrsz. egész ingatlan a rajta levő 83. számú házzal az 1881. LX. t.-cz. 156. §-a alapján s a hozzá tartozó határozatlan aránybeli legelő s erdő illetmény 312 forint, továbbá a goricsáni 2205. sz. tkvben A I. 1—21 sor 1519. 4361. 106/a 588 a. 613 a. 642/a. 1125/b. 1137/c. 1233/c. 1596/b. 2157 b. 2156 b. 2164/b. 2260/a. 2499 a. 2781 b. 2804/a. 4006/a. 4312/b. 5036 b. 5038/b. hrsz. ingatlanokból Va^rasanez Károlyt illető 1/3 rész 357 frt becsárban Goricsánban a községi bíró lakásán 1890. évi június 2-án d. e. 10 órakor Csesznák József perlaki lakos felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10 %-át készpénzben vagy övadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben még pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap alatt, a másodikikat u. a. 30 nap alatt, a harmadikat u. a. 45 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6 százalékos kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint felizetni. Ezen hirdetmény kibocsájtásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a perlaki kir. tlkvi osztályánál és Goricsán község előljárásgátnál megtekinthetők.

Perlakon 1890. márczjus 7-én. 600.

Árverési hirdetés.

A perlaki kir. bíróság, mint tkvi hatóság közbirré teszi, hogy a m. kir. kincstárnak Golubics Jeromos és Golubics Iván szent máriai lakosok elleni kielégítési végrehajtási ügyében 10 frt 73 kr. tőke, ebből 6 frt 77 kr. az 1876. január hó 11-ik napjától járó 6 %-os kamatai 14 kr. adóbehajtási illeték, 3 frt 10 kr. végrehajtási s ez-uttal 4 frt 65 kr. ban megállapított árverés kérelmi költség behajtása czéljából a nkani-zsai kir. törvényszék (perlaki kir. bíróság) területén fekvő alsó-miháljevecz község 398. sz. tjkvben A. 2. sor 2416/a hrsz. ingatlan 14 frt 50 kr., az alsó-miháljeveczi 1086. sz. tjkvben A. 1. sor 2416/b hrsz. ingatlan 14 frt 50 kr. továbbá a szent-máriai 50 sz. tjkvben A. I. 532. 758. 1069. 2127. 2281. 2451. 2981. 1785/b 2553/a 3124/a hrsz. ingatlanok 209 forint, a szent-máriai 1320. sz. tjkvben A. 394. 660. 674. 1437. 2586. 4600. 4604. 4792. 4845. 5158. 5371. hrsz. ingatlanok 329 frt, végül a szent máriai 1329 sz. tjkvben A. 811. 1066. 2579. 2988. 1785/a 2553/b 3124/b hrsz. ingatlanok 111 frt becsárban és pedig az alsó miháljeveczi ingatlanok alsó-miháljeveczen a községi bíró lakásán 1890 évi május hó 29-án d. e. 10 órákor, a szent-máriai ingatlanok pedig Szent-Márián a községi bíró lakásán ugyanaz nap d. u. 2 órákor Árvay Lajos zalaezerségi lakos felperesi ügyvéd vagy helyettese közben-jöttével megtartandó nyilvános árverésen el-fognak adni.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő kötelese a vételár 3 egyenlő részletben még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt, a másodikat ugyanattól 60 nap alatt, a harmadikat u. attól 90 nap alatt minden egyes részlet után az árverés napjától számított 6 %-os kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módokatok szerint fizetni. Ezen hirdetés kiboocsátásával egy idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a perlaki kir. tkvi osztálynál és Pálovecz község előjáróságánál megtekinthetők. 598.

Perlakon, 1890. február hó 25-ikén.

Öltözetekre való szövetek.

Peruvien és Doszking a magas clerus részére, előszabott szövetek cs. és. kir. tisztviselői uniformisokra, továbbá hadas-tyánok tűzoltók, turisták és liberálakra. Posztószövetek teke és játszószalokra; Loden (vizáthatlan) vadász-kabátokra, mosószövetek, utazóplaidék frt 4—12-ig. E felsoroltak sokkal olcsóbbak mint bárhol és e mellett a legjobb és leg-tartósabb minőségűek.

JOH. STIKAROFKY

BRÜNNEN.

Legnagyobb posztó-raktár az osztrák magyar birodalomban. Minták bérmentesen küldetnek. A szabók részére a legszebb és leg-tartalmasabb mintakönyvek. 10 frton feül utánvételek bérmentve küldetnek. 200 000 frtot képviselő állandó raktárak és világ-üzletben folytán természetesen, sok maradékom van, és miután lehetetlen ezekből mintákat küldeni, az ilyen megrendelt maradékokat vissza-veszem, kicserélem, vagy a pénzt visszaküldöm. A maradékok megrendelésénél, szükséges, hogy azok színe, hosszúsága és ára jelentessék.

Levelezés német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven.

531 11 - 20

Árverési hirdetés kivonat.

A csáktornyai kir. bíróság, mint tkvi hatóság közbirré teszi, hogy Lisziák Iván végrehajthatónak Levácsics Imre és Regina végrehajtást szenvedő elleni 21 frt tőkekö-velés és járuléka iránti végrehajtási ügyé- ben a nagykanizsai kir. törvényszék (a csák- tornyai kir. járásbíró) területén levő pod- tureni 99 tk. 97 hrzi sz. a. fekvő és hozzá tar- tozó legelő és erdő illetményel együtt 219 frta a podtureni 881 tk. 1150 hrzi sz. a. 144 frta becsült ingatlanokra az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlant az 1890. évi június hó 8-án d. u. 3 órákor a podtureni község házánál megtartandó nyilvános árve- résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladani fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ing-atlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no-

vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság- ügyministeri rend-let 8. §-ában kijelölt óvadékképes őrtekpapírban a kiküldött ke- zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz 170. §-a értelmében a bánatpénzűek a bíró- ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza- bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornyan 1890 évi márcz. 29-én.
A csáktornyai kir. bíróság mint tkvi hatóság 602

A KI NEM TUDJA,
hogy a sok hirdett gyógyszer közül melyik felel meg leginkább betegségé- nek, az kérje azonnal levelező-lapon Richter kiadóintézetétől Lipcsében, a képekkel ellátott „A Betegbarát” című könyvecskét. A hozzá nyomtatott hálaíratok bizonyítják, hogy a mű- vesekben foglalt jó tanácsok követése által, nem csak ezren-meg-erezen elkerülték a haszontalan pénzkiadást, hanem még a vágya-vágyott gyógyulást is hamar megtalálták. A könyv ingyen küldetik meg.

Kész férfi és gyermek öltönyök.

Olcsó árak !!

Kalap, láb- beli és FEHÉRNEMŰEK

POLLÁK GYULA

CSÁKTORNYÁN

— tőtéren, új takarékpénztári épületben. —

Ajánlja dúsan felszerelt

tavaszi öltönyök, felöltők- és utazó köpeny raktárát

Továbbá nagy választék kalap, lábbeli, és fehérenmü urak és gyermekek részére.

Ugyszintén nyakkendők és kesztyűk nagy választékban kaphatók.

— Porköpeny 3 frt 50 kr. — Lúster- kabát 3 frt 50 kr. — Gypotszövetből egész öltöny 9 frt 50 kr. —

Vidéki megrendelések pontosan és lelkiismeretesen eszközöletnek.

NAGY választékban.

Olcsó árak!!

601 1 - *

Férfi divatárak

Árverési hirdetés.

Alsó-Miháljevecz község tulajdonát képező belső korcsmaház, melléképületeivel

1890. évi július hó 1-től 1892-ik év december 31-ig terjedő időre, (ítalméresi jogosultsággal) nyilvános árverésen a leg-többet ígérőnek

f. évi május hó 15. napján d. u. 3 órákor

haszonbérbe adni fog a helyszínén.

Az árverési feltételek Alsó-Miháljevecz község házánál ugy a szt.-máriai körjegyzőségénél bármikor megtekinthetők.

Kelt Alsó-Miháljeveczen, 1890. évi május hó 6-án.

Loncsarics Lipót
körjegyző

Habus István
község bíró.

599 1 - 1